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ΈΛΕΓΧΟΣ ΔΙΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΦΟΡΤΙΩΝ ΦΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΔΙΑΜΕΣΟΥ ΤΗΣ 

ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΥΣ  ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ 
866/2004/ΕΚ,1480/2014/ΕΚ, 

(ΕΕ) 2016/2031 ΚΑΙ (ΕΕ) 2019/2072 
 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το παρόν έγγραφο επεξηγεί τις διαδικασίες ελέγχου των προϊόντων τα οποία διακινούνται 

διαμέσου της Πράσινης Γραμμής και αφορούν τον έλεγχο εγγράφων, έλεγχο ταυτότητας και 

έλεγχο φυτοϋγείας φορτίων που προέρχονται από τις περιοχές στις οποίες η Κυπριακή 

Δημοκρατία δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο. 

Απευθύνεται στα άτομα που έχουν εξουσιοδοτηθεί για τη διενέργεια Φυτοϋγειονομικών 

Ελέγχων και στελεχώνουν τον Κλάδο Ελέγχου Νομοθεσιών, τον Κλάδο Φυτοϋγείας και 

Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών Προϊόντων και τα Επαρχιακά Γεωργικά Γραφεία 

Αμμοχώστου και Πάφου του Τμήματος Γεωργίας.  

Στο τέλος του εγγράφου παρατίθεται Παράρτημα στο οποίο καταγράφονται τα είδη τα οποία 

με βάση τον Κανονισμό 1480/2014/ΕΚ και την τροποποίηση αυτού με τον Εκτελεστικό 

Κανονισμό (ΕΕ) 2022/1166, τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/2031 και ΕΕ (2019/2072): 

- Απαγορεύεται να διακινηθούν διαμέσου της Πράσινης Γραμμής. (Παράρτημα Ι) 

- Επιτρέπεται να διακινηθούν με φυτοϋγειονομική έκθεση Ευρωπαίου 

Εμπειρογνώμονα. (Παράρτημα ΙΙ) 

- Όλα τα υπόλοιπα προϊόντα μπορούν να διακινηθούν χωρίς έκθεση εμπειρογνώμονα 

αλλά με έγγραφο του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου. 
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Α.ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ωράριο Ελέγχων Στα Επίσημα Σημεία Διέλευσης 

 

Το ωράριο ελέγχου στα σημεία διέλευσης καθορίστηκε κατόπιν συνεννόησης μεταξύ του 

Υπουργείου Εξωτερικών, του Τμήματος Γεωργίας, των Υγειονομικών Υπηρεσιών και του 

Τμήματος Τελωνίων. Το ωράριο κοινοποιήθηκε στη Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατά το 2018 και 

εγκρίθηκε όπως φαίνεται πιο κάτω: 

 

Οδόφραγμα Αγίου Δομετίου: 

Το Τμήμα Γεωργίας θα προβαίνει σε ελέγχους κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες. 

Δευτέρα- Παρασκευή 7:30-15:00 

Δεν θα διενεργούνται έλεγχοι κατά τα Σαββατοκύριακα και κατά τις Δημόσιες Αργίες. 

 

Οδόφραγμα Πύργου-Καραβοστασίου και Δερύνειας 

Το Τμήμα Γεωργίας θα προβαίνει σε ελέγχους κατά τις ημέρες Τρίτη και Πέμπτη και ώρες 

10:30-12:00. 

Δεν θα διενεργούνται έλεγχοι κατά τα Σαββατοκύριακα και κατά τις Δημόσιες Αργίες. 

 

Οδόφραγμα Λεύκας, Στροβιλιών, Πέργαμου και Αστρομερίτη 

Δεν θα διενεργούνται έλεγχοι σε γεωργικά προϊόντα στα σημεία αυτά. Εντούτοις, δύναται να 

διακινηθούν πατάτες οι οποίες ελέγχονται στο σημείο τελικού προορισμού, δεδομένου ότι 

σύμφωνα με τον Κανονισμό της Πράσινης Γραμμής αυτές μεταφέρονται σε 

εμπορευματοκιβώτιο το οποίο έχει σφραγισθεί για το σκοπό αυτό από ανεξάρτητο 

εμπειρογνώμονα σε φυτοϋγειονομικά θέματα, διορισμένο από την Επιτροπή. 
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Γ. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΑΙ  

ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΑ 

 

1. Γνωστοποίηση διακίνησης φυτικών προϊόντων  

 

Το Τμήμα Τελωνείων ενημερώνει το Τμήμα Γεωργίας τηλεφωνικά για την άφιξη φορτίου στο 

οδόφραγμα.  

Τα άτομα τα οποία λαμβάνουν ενημέρωση με σειρά προτεραιότητας είναι: 

 

Λευκωσία: Οδόφραγμα Αγίου Δομετίου και Οδόφραγμα Αστρομερίτη: 

-Προϊστάμενος Κλάδου Ελέγχου Νομοθεσιών τηλ. 22408639 

-Προϊστάμενη Κλάδου Φυτοϋγείας και Εμπορίας Γεωργικών Προϊόντων τηλ.22408626 

-Λειτουργοί του Κλάδου Ελέγχου Νομοθεσιών  22408634, 22408635 

 

Πάφος: Οδόφραγμα Πύργου-Καραβοστασίου 

-Συντονιστής Μονάδας Ελέγχου Νομοθεσιών Πάφου 26 804580 

-Λειτουργοί Κλ. Ελέγχου Νομοθεσιών 26 804579, 26 804578 

 

Αμμόχωστος: Οδόφραγμα Δερύνειας 

- Συντονιστής Μονάδας Ελέγχου Νομοθεσιών Λάρνακας/Αμμοχώστου 24641751 

- Επαρχιακός Γεωργικός Λειτουργός Αμμοχώστου 23812130/ 23812135  

 

Αμμόχωστος: Οδόφραγμα Πέργαμου, Στροβιλιών (Μόνο για Διακίνηση Πατατών) 

-Συντονιστής Μονάδας Ελέγχου Λάρνακας Αμμοχώστου 24 641751 

 

2.  Έλεγχος εγγράφων 

 

Όλα τα φορτία (είτε εμπίπτουν στα Παραρτήματα είτε όχι) πρέπει συνοδεύονται από το 

έγγραφο του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου (Παρ.ΙΙΙ) το οποίο επιβεβαιώνει ότι τα 

προϊόντα παράχθηκαν στις κατεχόμενες περιοχές. 

Στο έγγραφο καταγράφονται τα είδη και η ποσότητα η οποία επιτρέπεται να διακινηθεί με το 

έγγραφο αυτό. 

Το έγγραφο έχει ισχύ ένα μήνα και δύναται η ποσότητα να διακινηθεί τμηματικά, δηλ. μέρος 

της ποσότητας ανά διακίνηση. 

Ως εκ τούτου το ίδιο έγγραφο μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πέραν της μίας διακίνησης. 

 

*Στις περιπτώσεις φορτίων φυτικών προϊόντων τα οποία δεν συνοδεύονται από το  έγγραφο 

του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου τότε το Τμήμα Τελωνείων απαγορεύει την διακίνηση 

τους. Το Τμήμα Γεωργίας δεν είναι απαραίτητο να παρευρεθεί για έλεγχο*. 
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3. Φυσικός έλεγχος προϊόντων  

 

Κατόπιν του ελέγχου εγγράφων ο Επιθεωρητής προχωρεί σε έλεγχο ταυτότητας και φυσικό 

έλεγχο για την επιβεβαίωση απουσίας επιβλαβούς οργανισμού.  

 

Κατά  τον έλεγχο ταυτότητας, διαπιστώνεται εάν η αποστολή ή η παρτίδα αποτελείται από 

φυτικά προϊόντα που δηλώνονται στο έγγραφο του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου. 

Επίσης ελέγχεται αν στα μέσα συσκευασίας (π.χ. κιβώτια, σακούλια) υπάρχει οποιαδήποτε 

σήμανση στα τουρκικά.  

Στην περίπτωση που υπάρχει σήμανση στα τουρκικά, να ενημερώνεται άμεσα ο Κλάδος 

Φυτοϋγείας Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών Προϊόντων. 

 

Κατά τον έλεγχο Φυτοϋγείας ελέγχεται αν το φορτίο είναι απαλλαγμένο από επιβλαβείς 

οργανισμούς. 

Στην περίπτωση που επιθεωρητής λάβει δείγμα, θα πρέπει να συμπληρώνεται το έντυπο 

ΦΥ7 και να αποστέλλεται στον Κλάδο Προστασίας Φυτών και Μελισσοκομίας με σήμανση 

προτεραιότητας.  

Το φορτίο κατόπιν συνεννόησης του Λειτουργού με τον Κλάδο Φυτοϋγείας και Εμπορικών 

Προδιαγραφών Γεωργικών Προϊόντων δυνατό να δεσμεύεται στις εγκαταστάσεις ή στο 

σημείο διέλευσης, μέχρι την έκδοση των αποτελεσμάτων. 

 

 

4. Ολοκλήρωση ελέγχου: 

 

Αποδέσμευση του φορτίου: 

 

Στην περίπτωση που ο έλεγχος ταυτότητας και φυσικός έλεγχος είναι επιτυχής, τότε, ο 

Λειτουργός προβαίνει σε αποδέσμευση του φορτίου.  

Για την αποδέσμευση, σφραγίζεται το έγγραφο του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου και 

συμπληρώνεται το έγγραφο ΦΥ8 επί τόπου. 

Ο/Η Επιθεωρητής λαμβάνει αντίγραφο του σφραγισμένου εγγράφου του Τ/κ Επιμελητηρίου 

το οποίο και επισυνάπτει στο έντυπο ΦΥ8, το οποίο συμπλήρωσε. 

Τα έγγραφα παραδίδονται στον Κλάδο Φυτοϋγείας Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών 

Προϊόντων με το χέρι ή με φαξ αυθημερόν.  
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Δέσμευση φορτίου - Περιπτώσεις μη συμμόρφωσης και λήψη Μέτρων στο Φορτίο: 

 

1. Στην περίπτωση που ο έλεγχος ταυτότητας ΔΕΝ ολοκληρώνεται με επιτυχία, 

δηλαδή: 

 

(α) το φορτίο περιέχει φυτικά προϊόντα που δεν περιλαμβάνονται στο έγγραφο του Τ/Κ 

επιμελητηρίου ή/και 

 

(β) το φορτίο περιέχει είδη φυτών, φυτικών προϊόντων ή άλλων αντικειμένων των οποίων η 

διακίνηση απαγορεύεται χωρίς τη συνοδεία έκθεσης του εμπειρογνώμονα  

(Παράρτημα ΧΙ του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2072) ] ή/και 

 

(γ) το φορτίο περιέχει είδη φυτών, φυτικών προϊόντων ή άλλων αντικειμένων των οποίων η 

διακίνηση απαγορεύεται ή/και 

 

(δ) υπάρχει σήμανση η οποία καταδείκνυε ότι τα προϊόντα δεν παράχθηκαν στα 

κατεχόμενα, 

 

τότε ενημερώνεται άμεσα το Τμήμα Τελωνείων το οποίο και λαμβάνει τις απαραίτητες 

ενέργειες για κατάσχεση του εν λόγω φορτίου. 

 

2. Σε περίπτωση που ο φυσικός έλεγχος ΔΕΝ ολοκληρώνεται με επιτυχία, δηλαδή  

 

(α) εντοπίσθηκε επιβλαβής οργανισμός ή/και  

 

(β) υπάρχουν ύποπτα συμπτώματα παρουσίας επιβλαβούς οργανισμού  

τότε το φορτίο: 

- Δεσμεύεται με την έκδοση του εντύπου ΦΥ 10 στο Σημείο Διέλευσης ή στο σημείο τελικού 

προορισμού, και 

 

- Λαμβάνεται σχετικό δείγμα το οποίο αποστέλλεται αυθημερόν ή την αμέσως επόμενη 

εργάσιμη μέρα, για εργαστηριακή εξέταση στον Κλάδο Προστασίας Φυτών και 

Μελισσοκομίας, με επισήμανση στο έντυπο υποβολής δείγματος (Φ.Υ.7) για άμεση εξέταση 

(Δείγμα προτεραιότητας).  Η λήψη του δείγματος επισημαίνεται και στο έντυπο ΦΥ 10. και 

 

- Άμεσα ενημερώνεται ο Κλάδος Φυτοϋγείας Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών 

Προϊόντων ο οποίος σε συνεργασία με τον Κλάδο Ελέγχου Νομοθεσιών λαμβάνουν τα 

απαραίτητα μέτρα.  
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Σημειώνεται ότι εφόσον επιβεβαιωθεί εργαστηριακά η ύπαρξη επιβλαβούς οργανισμού τότε 

λαμβάνονται τα μέτρα που καθορίζονται στο εδάφιο (6) του άρθρου 16Γ των περί Μέτρων 

Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά και 

Φυτικά Προϊόντα Νόμων του 2003 μέχρι 2012.  

 

Συγκεκριμένα, δίνονται στον ενδιαφερόμενο οι ακόλουθες επιλογές, με την πιο κάτω σειρά: 

 

(α) άρνηση  διακίνησης στις ελεύθερες περιοχές της Δημοκρατίας για ολόκληρο το 

φορτίο ή μέρος αυτού, κατά την κρίση του Επιθεωρητή, 

(β) επιστροφή του φορτίου στις κατεχόμενες περιοχές της Δημοκρατίας, 

(γ) καταστροφή και τα έξοδα βαραίνουν τον έμπορα/διακινητή , 

(δ) κατ΄ εξαίρεση και μόνο σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, κατάλληλη επεξεργασία 

εφόσον γίνει συνεννόηση με τον Κλάδο ΦΕΠΓΠ. 
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Δ.  ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙ ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2019/2072 ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ 

ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΑ 

 

Οποιοδήποτε προϊόν το οποίο εμπίπτει στο Παράρτημα ΧΙ του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2072 

δεν επιτρέπεται να διακινηθεί διαμέσου της Πράσινης Γραμμής εκτός και αν συνοδεύεται με 

Έκθεση Εμπειρογνώμονα (Παρ.ΙV).  

 

Οι ελέγχοι για όλα τα φυτικά προϊόντα με εξαίρεση τις πατάτες, θα πρέπει να 

πραγματοποιούνται στα Σημεία Διέλευσης.  

Εάν ο/η επιθεωρητής/ρια κρίνει ότι ο έλεγχος δεν μπορεί να γίνει αποτελεσματικά στο 

Σημείο Διέλευσης, λόγω της διάταξης των κιβωτίων ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο τότε 

δύναται να προτείνει όπως ο έλεγχος ολοκληρωθεί  στο Σημείο Τελικού Προορισμού. 

Για τις πατάτες οι έλεγχοι πραγματοποιούνται πάντοτε στο Σημείο Τελικού Προορισμού.  

 

Διαδικασία Ελέγχου: 

Έλεγχος Εγγράφων και Σφραγίδων:  

Τα φορτία θα πρέπει να: 

- συνοδεύονται από έγγραφο του Τ/Κυπριακού Επιμελητηρίου  

- συνοδεύονται από Φυτοϋγειονομική Έκθεση του Ευρωπαίου Εμπειρογνώμονα 

- είναι σφραγισμένα (sealed) από τον Ευρωπαίο Εμπειρογνώμονα. 

Στην περίπτωση των πατατών και σε οποιοδήποτε άλλο προϊόν θα εφαρμόζεται, εφόσον 

πληρούνται τα πιο πάνω, τότε το Τμήμα Τελωνείων δίνει την άδεια μετακίνησης του φορτίου 

στο Σημείο Τελικού Προορισμού. 

Φυσικός έλεγχος : 

Ο Λειτουργός του Τμήματος Γεωργίας ελέγχει: 

- Ότι οι σφραγίδες δεν έχουν παραβιαστεί και ότι οι αριθμοί τους είναι αυτοί οι 

οποίοι αναγράφονται στο κάτω μέρος της έκθεσης του Εμπειρογνώμονα. 

- Η ποσότητα είναι ορθή. 
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- Ο αριθμός ή το όνομα του παραγωγού αναγράφεται σε όλες τις συσκευασίες  και 

ταυτοποιείται με αυτό το οποίο αναγράφεται στην έκθεση του Ευρ. 

εμπειρογνώμονα.  

- Την πληρότητα της Φυτοϋγειονομικής Έκθεσης του Ευρωπαίου Εμπειρογνώμονα 

- Ο Λειτουργός προβαίνει σε μακροσκοπικό έλεγχο των φυτικών προϊόντων.    

 

Όσον αφορά τις πατάτες κατανάλωσης τεμαχίζει εγκάρσια κονδύλους για να 

επιβεβαιώσει ότι δεν υπάρχουν συμπτώματα των βακτηρίων ή άλλων επιβλαβών 

οργανισμών.  

Επίσης για τις πατάτες κατανάλωσης ο Λειτουργός δύναται να λάβει δείγμα 200 

κονδύλων για εργαστηριακή εξέταση. Το δείγμα αποστέλλεται στο Εργαστήριο 

του Κλ.Πρ.Φυτών και Μελισσοκομίας και συμπληρώνεται το Έντυπο ΦΥ7. Στην 

περίπτωση λήψης δείγματος το φορτίο δεν δεσμεύεται, εκτός και αν υπάρχουν 

εύλογες υποψίες για παρουσία επιβλαβούς οργανισμού. 

 

Σε περίπτωση που το φορτίο θα ελεγχθεί σε σημείο τελικού προορισμού θα πρέπει: 

- Ο Λειτουργός του Τμήματος Γεωργίας να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με τον παραλήπτη 

του φορτίου για να διευθετηθεί η ώρα του ελέγχου. 

- Ο παραλήπτης να ενημερώσει τις Υγειονομικές Υπηρεσίες για να παρευρίσκονται επίσης 

στο σημείο ελέγχου κατά την εκφόρτωση. 

 

-  Η σφραγίδα θα πρέπει να παραμένει μέχρι την αφαίρεσή της από το λειτουργό του 

Tμήματος Γεωργίας.  

 

 

Ολοκλήρωση του Ελέγχου: 

Ακολουθείται η διαδικασία του σημείου Β.4  
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ΘΕΜΑΤΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΑΛΛΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΚΛΑΔΟΥΣ 

 

Διακίνηση Ξυλείας: 

Σε περίπτωση διακίνησης οποιασδήποτε ποσότητας και είδους Ξυλείας θα πρέπει να 

ενημερώνεται το Τμήμα Δασών. 

 

 

Παράνομη Διακίνηση Φυτοφαρμάκων: 

Σε περίπτωση εντοπισμού σκευασμάτων φυτοφαρμάκων πρέπει να ενημερώνονται άμεσα 

οι Προϊστάμενοι των Κλ.Ελ.Νομοθεσίων και Κλ. Αγροχημικών και Ζωοτροφών. 

(Τηλ.22408639/22408633). 

Τα προϊόντα δεσμεύονται από το Τμήμα Τελωνείων και αποστέλλονται για καταστροφή σε 

αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις. Το κόστος καταστροφής θα πρέπει να το επιβαρύνεται  το 

άτομο που πραγματοποιεί την παράνομη διακίνηση.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: 

 

(Το Παράρτημα διαμορφώνεται με βάση τις τροποποιήσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2072.) 

 

Α.  ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ: 

 

- Όλων των Φυτών προς Φύτευση 

- Πατατοσπόρου 

- Χώματος και υποστρώματος. 

- Σπόρων προς σπορά με βάση τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες που διέπουν την 

πιστοποίηση σπόρων προς σπορά (66/402/ΕΟΚ,66/401/ΕΟΚ,2002/55ΕΚ,2002/57/ΕΚ) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

(Το παράρτημα αυτό είναι το  Παράρτημα ΧΙ του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2072 με βάση το 

άρθρο 72(1) του Κανονισμού ΕΕ 2016/2031) 

Φυτά, φυτικά προϊόντα και 

άλλα αντικείμενα 

Κωδικός ΣΟ και αντίστοιχη περιγραφή 

του σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΟΚ) 

αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου 

Χώρα καταγωγής 

ή αποστολής 

1.  Διάφορα 

Μηχανήματα και οχήματα 

που έχουν χρησιμοποιηθεί 

για γεωργικούς ή δασικούς 

σκοπούς 

Γεωργικά, κηπευτικά ή δασοκομικά 

μηχανήματα για την προετοιμασία του 

εδάφους ή την καλλιέργεια, που έχουν ήδη 

χρησιμοποιηθεί· κύλινδροι για τη 

διαμόρφωση των πρασιών ή των αθλητικών 

γηπέδων – που έχουν ήδη 

χρησιμοποιηθεί: 

Άροτρα: 

ex 8432 10 00 

– Βολοκόποι (σβάρνες), αναμοχλευτήρες, 

καλλιεργητικές μηχανές, εκριζωτές, τσάπες, 

σκαλιστήρια και εργαλεία διβολίσματος: 

ex 8432 21 00 

ex 8432 29 10 

ex 8432 29 30 

ex 8432 29 50 

ex 8432 29 90 

– Μηχανήματα σποράς, φύτευσης και 

μεταφύτευσης 

ex 8432 31 00 

ex 8432 39 11 

ex 8432 39 19 

ex 8432 39 90 

– Μηχανήματα διασκορπισμού κοπριάς και 

διανομής λιπασμάτων 

ex 8432 41 00 

ex 8432 42 00 

– Άλλα μηχανήματα: 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας. 
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ex 8432 80 00 

– Εξαρτήματα: 

ex 8432 90 00 

Μηχανήματα για τη συγκομιδή ή τον 

αλωνισμό των γεωργικών προϊόντων, στα 

οποία περιλαμβάνονται και τα πιεστήρια για 

άχυρα ή χορτονομές· κουρευτικές μηχανές 

χόρτου και μηχανές-δρεπάνια· μηχανές για 

το καθάρισμα ή τη διαλογή αυγών, φρούτων 

ή άλλων γεωργικών προϊόντων, άλλες από 

τις μηχανές και συσκευές της κλάσης 8437 –

 που έχουν ήδη χρησιμοποιηθεί: 

– Πιεστήρια για άχυρα ή χορτονομές, στα 

οποία περιλαμβάνονται και τα πιεστήρια 

περισυλλογής: 

ex 8433 40 00 

– – Θεριζοαλωνιστικές μηχανές: 

ex 8433 51 00 

– – Μηχανές για τη συγκομιδή ριζών ή 

κονδύλων: 

ex 8433 53 10 

ex 8433 53 30 

ex 8433 53 90 

Άλλες μηχανές και συσκευές για τη γεωργία, 

την κηπουρική, τη δασοκομία, την 

πτηνοτροφία ή τη μελισσοκομία, στις οποίες 

περιλαμβάνονται και οι συσκευές για τη 

βλάστηση των σπόρων με μηχανικές ή 

θερμικές διατάξεις· εκκολαπτήρια και 

εκτροφεία πτηνοτροφίας – που έχουν ήδη 

χρησιμοποιηθεί: 

– – Δασοκομικά μηχανήματα: 

ex 8436 80 10 

Ελκυστήρες (με εξαίρεση τα οχήματα-

ελκυστήρες της κλάσης 8709 ) – που έχουν 

ήδη χρησιμοποιηθεί: 

– Οδικοί ελκυστήρες για ημιρυμουλκούμενα: 

ex 8701 20 90 
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– Άλλοι από τους μονοαξονικούς 

ελκυστήρες, οδικούς ελκυστήρες ή 

ερπυστριοφόρους ελκυστήρες: 

– – - Τροχοφόροι γεωργικοί και δασοκομικοί 

ελκυστήρες: 

ex 8701 91 10 

ex 8701 92 10 

ex 8701 93 10 

ex 8701 94 10 

ex 8701 95 10 

Καλλιεργητικό υπόστρωμα, 

προσκολλημένο ή 

συνδεδεμένο με τα φυτά, που 

προορίζεται για τη διατήρηση 

της ζωτικότητας των φυτών 

Α.Α. (1). Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Κόκκοι των 

γενών Triticum L., Secale L. 

και xTriticosecale Wittm. ex 

A. Camus 

Σιτάρι και σμιγάδι, εκτός των σπόρων για 

σπορά: 

1001 19 00 

1001 99 00 

Σίκαλη, εκτός των σπόρων για σπορά: 

1002 90 00 

Τριτικάλ (σιτοσίκαλη), εκτός των σπόρων για 

σπορά: 

ex 1008 60 00 

Αφγανιστάν, Ινδία, 

Ιράν, Ιράκ, Μεξικό, 

Νεπάλ, Πακιστάν, 

Νότια Αφρική και 

ΗΠΑ 

2.  Γενικές κατηγορίες 

Φυτά προς φύτευση, εκτός 

των σπόρων 

►C1   Βολβοί, κρεμμύδια, κόνδυλοι, 

βολβοειδείς ρίζες, κονδυλώδεις βλαστοί και 

ριζώματα, σε φυτική νάρκη, σε ανάπτυξη ή 

σε ανθοφορία· ◄ φυτά και ρίζες κιχωρίου 

άλλες από τις ρίζες της κλάσης 1212 : 

0601 10 10 

0601 10 20 

0601 10 30 

0601 10 40 

0601 10 90 

0601 20 10 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0006
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32019R2072R%2802%29
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0601 20 30 

0601 20 90 

Άλλα ζωντανά φυτά (στα οποία 

περιλαμβάνονται και οι ρίζες τους), 

μοσχεύματα και μπόλια· εκτός από το λευκό 

(φύτρα) μανιταριών: 

0602 10 90 

0602 20 20 

0602 20 80 

0602 30 00 

0602 40 00 

0602 90 20 

0602 90 30 

0602 90 41 

0602 90 45 

0602 90 46 

0602 90 47 

0602 90 48 

0602 90 50 

0602 90 70 

0602 90 91 

0602 90 99 ►M9    

Βρύα, νωπά: 

ex 0604 20 19  ◄ 

Κρεμμύδια, ασκαλώνια, σκόρδα, πράσα και 

άλλα παρόμοια λαχανικά, νωπά, προς 

φύτευση: 

ex 0703 10 11 

ex 0703 10 90 

ex 0703 20 00 

Κράμβες, κουνουπίδια, σγουρές κράμβες, 

γογγυλοκράμβες και παρόμοια βρώσιμα 

προϊόντα του γένους Brassica, νωπά, 

φυτεμένα σε καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0704 10 00 

ex 0704 90 10 

ex 0704 90 90 

Μαρούλια (Lactuca sativa) και ραδίκια 

(Cichorium spp.), νωπά, φυτεμένα σε 

καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0705 11 00 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ex 0705 19 00 

ex 0705 21 00 

ex 0705 29 00 

Σέλινα, εκτός από ραπανοσέλινα, φυτεμένα 

σε καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0709 40 00 

Σαλατικά, εκτός από μαρούλια (Lactuca 

sativa) και ραδίκια (Cichorium spp.), νωπά, 

φυτεμένα σε καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0709 99 10 

Άλλα λαχανικά, φυτεμένα σε καλλιεργητικό 

υπόστρωμα: 

ex 0709 99 90 

Ζιγγίβερι (πιπερόριζα), κρόκος, κουρκουμάς 

και άλλα μπαχαρικά, προς φύτευση ή 

φυτεμένα σε καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0910 11 00 

ex 0910 20 10 

ex 0910 30 00 

ex 0910 99 31 

ex 0910 99 33 

Ριζωματώδη και κονδυλώδη 

λαχανικά 

Καρότα, γογγύλια, κοκκινογούλια για 

σαλάτα, λαγόχορτο (σκουλί), ραπανοσέλινα, 

ραπάνια και παρόμοιες βρώσιμες ρίζες, 

νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0706 10 00 

0706 90 10 

0706 90 30 

0706 90 90 

Άλλα ριζωματώδη και κονδυλώδη λαχανικά, 

νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 0709 99 90 

Ρίζες μανιόκας, αραρούτης ή σαλεπιού, 

κόνδυλοι ηλίανθου (ψευδοκολοκάσια), 

γλυκοπατάτες και παρόμοιες ρίζες και 

κόνδυλοι με υψηλή περιεκτικότητα σε άμυλο 

ή ινουλίνη, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη, όχι κατεψυγμένα ούτε αποξεραμένα, 

ούτε κομμένα σε τεμάχια ή συσσωματωμένα 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 
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σε μορφή σβόλων: 

ex 0714 10 00 

ex 0714 20 10 

ex 0714 20 90 

ex 0714 30 00 

ex 0714 40 00 

ex 0714 50 00 

ex 0714 90 20 

ex 0714 90 90 

Ζιγγίβερι (πιπερόριζα), κρόκος, κουρκουμάς 

και άλλα μπαχαρικά, υπό μορφή μερών 

ριζωματωδών ή κονδυλωδών φυτών, νωπά 

ή διατηρημένα με απλή ψύξη, εκτός των 

αποξηραμένων: 

ex 0910 11 00 

ex 0910 30 00 

ex 0910 99 91 

Ζαχαρότευτλο, μη αλεσμένο, νωπό και 

διατηρημένο με απλή ψύξη: 

ex 1212 91 80 

Ρίζες κιχωρίου, νωπές και διατηρημένες με 

απλή ψύξη: 

ex 1212 94 00 

Άλλα ριζωματώδη και κονδυλώδη λαχανικά, 

νωπά και διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 1212 99 95 

Γογγύλια Σουηδίας (γογγυλοκράμβες), 

τεύτλα κτηνοτροφικά, ρίζες κτηνοτροφικές, 

παρόμοια κτηνοτροφικά προϊόντα, μη 

συσσωματωμένα σε μορφή σβόλων, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη, εκτός των 

αποξηραμένων: 

ex 1214 90 10 

ex 1214 90 90 

▼M9 ————— 

▼B 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32019R2072
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3.  Μέρη φυτών, εκτός των καρπών και των σπόρων, των: 

Solanum lycopersicum L. 

και Solanum melongena L. 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών τομάτας ή μελιτζάνας, χωρίς άνθη 

ούτε μπουμπούκια ανθέων, για ανθοδέσμες 

ή διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα φυτών τομάτας ή 

μελιτζάνας, που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Zea mays L. Άλλα λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

– – - Γλυκό καλαμπόκι: 

ex 0709 99 60 

Καλαμπόκι, άλλο: 

1005 90 00 

Φυτικά προϊόντα καλαμποκιού (Zea mays), 

που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Convolvulus L., Ipomoea L., 

Micromeria Benth και 

Solanaceae Juss. 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

νωπά: 

ex 0604 20 90 ►M9    

Άλλα λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

ex 0709 99 90  ◄ 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Αμερικανική 

ήπειρος, 

Αυστραλία, Νέα 

Ζηλανδία 

Φυλλώδη λαχανικά Apium 

graveolens L., Eryngium L., L

Άλλα λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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imnophila L. και Ocimum L. 0709 40 00 

ex 0709 99 10 

ex 0709 99 90 

Φυτά και μέρη φυτών ►M9   — ◄ , των 

ειδών που χρησιμοποιούνται κυρίως στην 

αρωματοποιία, την ιατρική ή για χρήσεις 

εντομοκτόνες, παρασιτοκτόνες ή παρόμοιες, 

νωπά, όχι κομμένα ούτε σπασμένα ούτε σε 

σκόνη: 

ex 1211 90 86 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Φύλλα του Manihot 

esculenta Crantz 

Φύλλα μανιόκας (Manihot esculenta), νωπά 

ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 0709 99 90 

Φυτικά προϊόντα μανιόκας (Manihot 

esculenta), που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

►M9   Κωνοφόρα 

(Pinopsida) ◄ 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών ►M9   κωνοφόρων (Pinopsida) ◄ , 

χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια ανθέων, για 

ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0604 20 20 

ex 0604 20 40 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Castanea Mill., ►M9   Chrys

anthemum L., ◄ Dianthus L.,

 Gypsophila L., Pelargonium l

’Herit. ex 

Ait, Phoenix spp., Populus L.,

 Quercus L., Solidago L. 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

0603 12 00 

0603 14 00 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

νωπά: 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Acer saccharum Marsh Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών σφενδάμνου (Acer saccharum), 

χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια ανθέων, για 

ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα φυτών σφενδάμνου (Acer 

saccharum), που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Καναδάς και 

Ηνωμένες Πολιτείες 

Prunus L. Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων Prunus spp. κατάλληλα για 

ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών Prunus spp., χωρίς άνθη ούτε 

μπουμπούκια ανθέων, για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα φυτών Prunus spp., που 

δεν κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται 

αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

►M4   Τρίτες 

χώρες εκτός από 

τις εξής: Αλβανία, 

Ανδόρα, Αρμενία, 

Αζερμπαϊτζάν, 

Λευκορωσία, 

Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη, 

Κανάριες Νήσοι, 

Φερόες Νήσοι, 

Γεωργία, Ισλανδία, 

Λιχτενστάιν, 

Μολδαβία, Μονακό, 

Μαυροβούνιο, 

Βόρεια Μακεδονία, 

Νορβηγία, Ρωσία 

[μόνο τα ακόλουθα 

μέρη: κεντρική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Tsentralny 

federalny okrug), 

βορειοδυτική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Severo-Zapadny 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32020R2210
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federalny okrug), 

νότια 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια (Yuzhny 

federalny okrug), 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια της 

Βόρειας Καυκασίας 

(Severo-Kavkazsky 

federalny okrug) και 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια του 

Βόλγα (Privolzhsky 

federalny okrug)], 

Άγιος Μαρίνος, 

Σερβία, Ελβετία, 

Τουρκία, Ουκρανία 

και Ηνωμένο 

Βασίλειο (2). ◄ 

Betula L. Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών σημύδας (Betula spp.), χωρίς άνθη 

ούτε μπουμπούκια ανθέων, για ανθοδέσμες 

ή διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα φυτών σημύδας 

(Betula spp.), που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

▼M9 

Chionanthus 

virginicus L., Fraxinus L., Jugl

ans L., Pterocarya Kunth 

και Ulmus davidiana Planch. 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Λευκορωσία, 

Καναδάς, Κίνα, 

Ιαπωνία, Μογγολία, 

Βόρεια Κορέα, 

Ρωσία, Νότια 

Κορέα, Ταϊβάν, 

Ουκρανία και 

Ηνωμένες Πολιτείες 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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▼B 

Amyris P. 

Browne, Casimiroa La 

Llave, Citropsis Swingle & 

Kellerman, Eremocitrus 

Swingle, Esenbeckia Kunth., 

Glycosmis Corrêa, Merrillia S

wingle, Naringi Adans., Tetra

dium Lour., Toddalia Juss. 

και Zanthoxylum L. 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Acer macrophyllum Pursh, 

Acer 

pseudoplatanus L., Adiantum 

aleuticum (Rupr.) 

Paris, Adiantum jordanii C. 

Muell., Aesculus 

californica (Spach) 

Nutt., Aesculus 

hippocastanum L., Arbutus 

menziesii Pursch., Arbutus 

unedo L., Arctostaphylos spp. 

Adans, Calluna vulgaris (L.) 

Hull, Camellia spp. 

L., Castanea 

sativa Mill., Fagus 

sylvatica L., Frangula 

californica (Eschsch.) 

Gray, Frangula 

purshiana (DC.) 

Cooper, Fraxinus 

excelsior L., Griselinia 

littoralis (Raoul), Hamamelis 

virginiana L., Heteromeles 

arbutifolia (Lindley) M. 

Roemer, Kalmia 

latifolia L., Laurus 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

νωπά: 

ex 0604 20 90 

Φυτικές ύλες των ειδών που 

χρησιμοποιούνται κυρίως στην καλαθοποιία 

ή στη σπαρτοπλεκτική (π.χ. μπαμπού, 

καλάμια του είδους ροτέν, κοινά καλάμια, 

βούρλα, λυγαριές, ράφια, στελέχη 

δημητριακών καθαρισμένα, λευκασμένα ή 

βαμμένα, φλούδες φιλύρας), νωπές: 

ex 1401 90 00 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

►M9   Καναδάς, 

Ηνωμένο 

Βασίλειο (2), 

Ηνωμένες Πολιτείες 

και Βιετνάμ ◄ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32019R2072
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
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nobilis L., Leucothoe spp. D. 

Don, Lithocarpus 

densiflorus (Hook. & Arn.) 

Rehd., Lonicera 

hispidula (Lindl.) Dougl. ex 

Torr.&Gray, Magnolia spp. 

L., Michelia doltsopa Buch.-

Ham. ex DC, Nothofagus 

obliqua (Mirbel) 

Blume, Osmanthus 

heterophyllus (G. Don) P. S. 

Green, Parrotia persica (DC) 

C.A. Meyer, Photinia x 

fraseri Dress, Pieris spp. D. 

Don, Pseudotsuga 

menziesii (Mirbel) Franco, Qu

ercus spp. 

L., Rhododendron spp. L., 

εκτός του Rhododendron 

simsii Planch., Rosa 

gymnocarpa Nutt., Salix 

caprea L., Sequoia 

sempervirens (Lamb. ex D. 

Don) Endl., Syringa 

vulgaris L., Taxus spp. 

L., Trientalis 

latifolia (Hook), Umbellularia 

californica (Hook. & Arn.) 

Nutt., Vaccinium 

ovatum Pursh 

και Viburnum spp. L 

4.  Μέρη φυτών, εκτός από τους καρπούς αλλά συμπεριλαμβανομένων των σπόρων: 

Aegle Corrêa, Aeglopsis Swi

ngle, Afraegle Engl., Atalantia

 Corrêa, Balsamocitrus Stapf,

 Burkillanthus Swingle, Calod

endrum Thunb., Choisya Kun

th, Clausena Burm. 

f., Limonia L., Microcitrus Swi

ngle, Murraya J. Koenig ex 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

ex 0603 19 70 

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη 

φυτών, χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια 

ανθέων, για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 
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L., Pamburus Swingle, Severi

nia Ten., Swinglea Merr., Trip

hasia Lour και Vepris Comm. 

νωπά: 

ex 0604 20 90 

Άλλα λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

ex 0709 99 90 

Σπέρματα, καρποί και σπόροι για σπορά 

– Σπέρματα ποωδών φυτών που 

χρησιμοποιούνται κυρίως για τα άνθη τους: 

ex 1209 30 00 

– – Σπέρματα λαχανικών: 

ex 1209 91 80 

– – Άλλα: 

ex 1209 99 91 

ex 1209 99 99 

Φυτά και μέρη φυτών 

(συμπεριλαμβανομένων των σπόρων και 

των καρπών), των ειδών που 

χρησιμοποιούνται κυρίως στην 

αρωματοποιία, την ιατρική ή για χρήσεις 

εντομοκτόνες, παρασιτοκτόνες ή παρόμοιες, 

νωπά, όχι κομμένα ούτε σπασμένα ούτε σε 

σκόνη: 

ex 1211 90 86 

Φυτικές ύλες των ειδών που 

χρησιμοποιούνται κυρίως στην καλαθοποιία 

ή στη σπαρτοπλεκτική (π.χ. μπαμπού, 

καλάμια του είδους ροτέν, κοινά καλάμια, 

βούρλα, λυγαριές, ράφια, στελέχη 

δημητριακών καθαρισμένα, λευκασμένα ή 

βαμμένα, φλούδες φιλύρας), νωπές: 

ex 1401 90 00 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται 

ούτε περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

5.   ►M9   Καρποί, υπό τη βοτανική τους έννοια, μη πολτοποιημένοι, των:  ◄ 

Citrus L., Fortunella Swingle, 

Poncirus Raf., Microcitrus Sw

Τομάτες, νωπές ή διατηρημένες με απλή 

ψύξη: 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ingle, Naringi Adans., Swingl

ea Merr. και τα υβρίδιά 

τους, Momordica L. και 

Solanaceae Juss. 

0702 00 00 

Άλλα λαχανικά Solanaceae, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0709 30 00 

0709 60 10 

0709 60 91 

0709 60 95 

0709 60 99 

ex 0709 99 90 

Φρούτα εσπεριδοειδών, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0805 10 22 

0805 10 24 

0805 10 28 

ex 0805 10 80 

ex 0805 21 10 

ex 0805 21 90 

ex 0805 22 00 

ex 0805 29 00 

ex 0805 40 00 

ex 0805 50 10 

ex 0805 50 90 

ex 0805 90 00 

Άλλα φρούτα, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη: 

ex 0810 90 75 

Actinidia Lindl., Annona L., C

arica 

papaya L., Cydonia Mill., Dio

spyros L., Fragaria L., Malus 

L., Mangifera L., Passiflora L.

, Persea 

americana Mill., Prunus L., P

sidium L., Pyrus L., Ribes L., 

Rubus L., Syzygium Gaertn., 

Vaccinium L. και Vitis L. 

Αβοκάντο, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη: 

ex 0804 40 00 

Γουάβες, μάνγκο (μάγγες) και μαγγούστες, 

νωπές ή διατηρημένες με απλή ψύξη: 

ex 0804 50 00 

Σταφύλια, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη: 

0806 10 10 

0806 10 90 ►M9    

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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Καρποί παπαίας (παπάγιες), νωποί ή 

διατηρημένοι με απλή ψύξη:  ◄ 

– Καρποί παπαίας (παπάγιες): 

0807 20 00 

Μήλα, αχλάδια και κυδώνια, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0808 10 10 

0808 10 80 

0808 30 10 

0808 30 90 

0808 40 00 

Βερίκοκα, κεράσια, ροδάκινα (στα οποία 

περιλαμβάνονται και τα νεκταρίνια), 

δαμάσκηνα και αγριοδαμάσκηνα, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0809 10 00 

0809 21 00 

0809 29 00 

0809 30 10 

0809 30 90 

0809 40 05 

0809 40 90 

– Φράουλες, νωπές ή διατηρημένες με απλή 

ψύξη: 

0810 10 00 

– Σμέουρα, μούρα ή βατόμουρα και μούρα-

σμέουρα, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη: 

0810 20 10 

ex 0810 20 90 

– Φραγκοστάφυλλα κάθε είδους, στα οποία 

περιλαμβάνονται και τα μαύρα (cassis), 

νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0810 30 10 

0810 30 30 

0810 30 90 

– Καρποί του οξύκοκκου (κράνμπερι), 

μύρτιλλα και άλλοι καρποί του 

γένους Vaccinium, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

0810 40 10 
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0810 40 30 

0810 40 50 

0810 40 90 

– Ακτινίδια (kiwi), νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

0810 50 00 

– Λωτοί, νωποί ή διατηρημένοι με απλή 

ψύξη: 

0810 70 00 

– Άλλα, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 0810 90 20 

ex 0810 90 75 

Punica granatum L. Ρόδια, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 0810 90 75 

Χώρες της 

αφρικανικής 

ηπείρου, Πράσινο 

Ακρωτήριο, Αγία 

Ελένη, 

Μαδαγασκάρη, 

Ρεϊνιόν, Μαυρίκιος 

και Ισραήλ 

6.  Κομμένα άνθη των: 

Orchidaceae – Ορχιδέες, νωπές: 

0603 13 00 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

Aster spp., Eryngium L., Hyp

ericum L., Lisianthus L., Rosa

 L. και Trachelium L. 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια 

ανθέων κατάλληλα για ανθοδέσμες ή 

διακοσμήσεις, νωπά: 

0603 11 00 

ex 0603 19 70 

►M4   Τρίτες 

χώρες εκτός από 

τις εξής: Αλβανία, 

Ανδόρα, Αρμενία, 

Αζερμπαϊτζάν, 

Λευκορωσία, 

Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη, 

Κανάριες Νήσοι, 

Φερόες Νήσοι, 

Γεωργία, Ισλανδία, 

Λιχτενστάιν, 

Μολδαβία, Μονακό, 

Μαυροβούνιο, 

Βόρεια Μακεδονία, 

Νορβηγία, Ρωσία 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32020R2210
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[μόνο τα ακόλουθα 

μέρη: κεντρική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Tsentralny 

federalny okrug), 

βορειοδυτική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Severo-Zapadny 

federalny okrug), 

νότια 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια (Yuzhny 

federalny okrug), 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια της 

Βόρειας Καυκασίας 

(Severo-Kavkazsky 

federalny okrug) και 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια του 

Βόλγα (Privolzhsky 

federalny okrug)], 

Άγιος Μαρίνος, 

Σερβία, Ελβετία, 

Τουρκία, Ουκρανία 

και Ηνωμένο 

Βασίλειο (2). ◄ 

7.  Κόνδυλοι: 

Solanum tuberosum L. Πατάτες, νωπές ή διατηρημένες με απλή 

ψύξη, άλλες από αυτές που προορίζονται για 

σπορά (πατατόσπορο): 

ex 0701 90 10 

ex 0701 90 50 

ex 0701 90 90 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

8.  Σπόροι: 

Brassicaceae, Σπόροι σιταριού και σμιγαδιού: Αργεντινή, 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
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Poaceae, Trifolium spp. 1001 11 00 

1001 91 10 

1001 91 20 

1001 91 90 

Σπόροι σίκαλης: 

1002 10 00 

Σπόροι κριθαριού: 

1003 10 00 

Σπόροι βρώμης: 

1004 10 00 

Σπόροι καλαμποκιού: 

1005 10 13 

1005 10 15 

1005 10 18 

1005 10 90 

Σπόροι ρυζιού: 

1006 10 10 

Σπόροι σόργου: 

1007 10 10 ►M9    

1007 10 90  ◄ 

Σπόροι κεχριού: 

1008 21 00 

Κεχρί το μακρό, σπόροι για σπορά: 

ex 1008 30 00 

Fonio (Digitaria spp.), σπόροι για σπορά: 

ex 1008 40 00 

Σπόροι τριτικάλ (σιτοσίκαλης): 

ex 1008 60 00 

Σπόροι άλλων δημητριακών για σπορά: 

ex 1008 90 00 

Σπέρματα αγριογογγύλης ή αγριοκράμβης, 

που προορίζονται για σπορά: 

1205 10 10 

ex 1205 90 00 

Σιναπόσπορος, για σπορά: 

1207 50 10 

Σπέρματα τριφυλλιού (Trifolium spp.) για 

σπορά: 

1209 22 10 

1209 22 80 

Σπέρματα φεστούκας για σπορά: 

Αυστραλία, Βολιβία, 

Βραζιλία, Χιλή, Νέα 

Ζηλανδία και 

Ουρουγουάη 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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1209 23 11 

1209 23 15 

1209 23 80 

Σπέρματα πόας της λειμώνιας (Poa 

pratensis L.) για σπορά: 

1209 24 00 

Σπέρματα αίρας (Lolium 

multiflorum Lam., Lolium perenne L.) για 

σπορά: 

1209 25 10 ►M9    

1209 25 90  ◄ 

Σπέρματα φλέου του λειμώνιου· των ειδών 

πόας της τελματώδους (Poa palustris L.) και 

πόας της κοινής (Poa trivialis L.)· δακτυλίδος 

της στρογγυλόμορφης (Dactylis 

glomerata L.) και αγριάδας (Agrostis), για 

σπορά: 

ex 1209 29 45 

Σπέρματα άλλων αγρωστωδών για σπορά: 

ex 1209 29 80 

Σπέρματα διακοσμητικών αγρωστωδών για 

σπορά: 

ex 1209 30 00 

Σπέρματα άλλων φυτών Brassicaceae για 

σπορά: 

ex 1209 91 80 

Γένη Triticum L., Secale L. 

και xTriticosecale Wittm. ex 

A. Camus 

Σπόροι σιταριού και σμιγαδιού: 

1001 11 00 

1001 91 10 

1001 91 20 

1001 91 90 

Σπόροι σίκαλης: 

1002 10 00 

Σπόροι τριτικάλ (σιτοσίκαλης): 

ex 1008 60 00 

►C1   Αφγανιστάν, 

Ινδία, Ιράν, Ιράκ, 

Μεξικό, Νεπάλ, 

Πακιστάν, Νότια 

Αφρική και 

Ηνωμένες 

Πολιτείες ◄ 

Citrus L., Fortunella Swingle 

και Poncirus Raf., και τα 

υβρίδιά τους, Capsicum spp. 

Γλυκό καλαμπόκι για σπορά: 

ex 0709 99 60 ►M9    

– Υβρίδιο γλυκού καλαμποκιού (Zea 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32019R2072R%2802%29
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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L., Helianthus 

annuus L., Solanum 

lycopersicum L., Medicago 

sativa L., Prunus L., Rubus L.

, Oryza spp. L., Zea 

mays L., Allium 

cepa L., Allium 

porrum L., ►M9   Phaseolus 

coccineus L. ◄ , Phaseolus 

vulgaris L. 

mays var.saccharata) που προορίζεται για 

σπορά: 

0712 90 11  ◄ 

– Φασόλια (Phaseolus spp.) για σπορά: 

0713 33 10 

Αμύγδαλα, για σπορά: 

ex 0802 11 10 

ex 0802 11 90 

ex 0802 12 10 

ex 0802 12 90 

Σπόροι καλαμποκιού, για σπορά: 

1005 10 13 

1005 10 15 

1005 10 18 

1005 10 90 

Ρύζι, για σπορά: 

1006 10 10 

Σπόροι ηλιάνθου, για σπορά: 

1206 00 10 

Σπόροι μηδικής, για σπορά: 

1209 21 00 

– – - Άλλοι φυτικοί σπόροι, για σπορά: 

ex 1209 91 80 

– – Άλλοι σπόροι, για σπορά: 

ex 1209 99 99 

Solanum tuberosum L. Βοτανικοί σπόροι πατάτας, για σπορά: 

ex 1209 91 80 

Όλες τις τρίτες 

χώρες 

9.  Σπόροι κηπευτικών 

από: 

  Όλες τις τρίτες 

χώρες 

Pisum sativum L. Σπόροι μπιζελιών (Pisum sativum), για 

σπορά: 

0713 10 10 

  

Vicia faba L. Σπόροι κουκιών και λαθουριών (φάβας), για 

σπορά: 

ex 0713 50 00 

– Άλλοι σπόροι, για σπορά: 

ex 0713 90 00 

  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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10.  Σπόροι ελαιούχων και 

κλωστικών φυτών από: 

  Όλες τις τρίτες 

χώρες 

Brassica napus L. Σπόροι αγριογογγύλης ή αγριοκράμβης, για 

σπορά: 

1205 10 10 

ex 1205 90 00 

  

Brassica rapa L., Σπόροι Brassica rapa, για σπορά: 

ex 1209 91 80 

  

Glycine max (L.) Merrill Σπόροι σόγιας, για σπορά: 

1201 10 00 

  

Linum usitatissimum L. Λιναρόσπορος, για σπορά: 

1204 00 10 

  

Sinapis alba L. Σιναπόσπορος, για σπορά: 

1207 50 10 

  

11.  Μεμονωμένος φλοιός από: 

►M9   Κωνοφόρα 

(Pinopsida) ◄ 

Φυτικά προϊόντα φλοιού, που δεν 

κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται αλλού 

ex 1404 90 00 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές· σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια· 

πριονίδια και απορρίμματα και θραύσματα 

ξύλου, είτε συσσωματωμένα σε μορφή 

κούτσουρων, πλίνθων, πελετών ή σε 

παρόμοιες μορφές είτε όχι: 

– Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου, μη 

συσσωματωμένα: 

ex 4401 40 90 

►M4   Τρίτες 

χώρες εκτός από 

τις εξής: Αλβανία, 

Ανδόρα, Αρμενία, 

Αζερμπαϊτζάν, 

Λευκορωσία, 

Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη, 

Κανάριες Νήσοι, 

Φερόες Νήσοι, 

Γεωργία, Ισλανδία, 

Λιχτενστάιν, 

Μολδαβία, Μονακό, 

Μαυροβούνιο, 

Βόρεια Μακεδονία, 

Νορβηγία, Ρωσία 

[μόνο τα ακόλουθα 

μέρη: κεντρική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Tsentralny 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32020R2210


  

32 21072022 

   

  

 

federalny okrug), 

βορειοδυτική 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

(Severo-Zapadny 

federalny okrug), 

νότια 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια (Yuzhny 

federalny okrug), 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια της 

Βόρειας Καυκασίας 

(Severo-Kavkazsky 

federalny okrug) και 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια του 

Βόλγα (Privolzhsky 

federalny okrug)], 

Άγιος Μαρίνος, 

Σερβία, Ελβετία, 

Τουρκία, Ουκρανία 

και Ηνωμένο 

Βασίλειο (2). ◄ 

Acer 

saccharum Marsh, Populus L

., και Quercus L. εκτός 

του Quercus suber L. 

Φυτικά προϊόντα φλοιού, που δεν 

κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται αλλού 

ex 1404 90 00 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές· σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια· 

πριονίδια και απορρίμματα και θραύσματα 

ξύλου, είτε συσσωματωμένα σε μορφή 

κούτσουρων, πλίνθων, πελετών ή σε 

παρόμοιες μορφές είτε όχι: 

– Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου, μη 

συσσωματωμένα: 

ex 4401 40 90 

Τρίτες χώρες εκτός 

της Ελβετίας 

▼M9 

Chionanthus Φυτικά προϊόντα φλοιού, που δεν Λευκορωσία, 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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virginicus L., Fraxinus L., Jugl

ans L., Pterocarya Kunth 

και Ulmus davidiana Planch. 

κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται 

αλλού: 

ex 1404 90 00 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου, μη 

συσσωματωμένα: 

—  

ex 4401 40 90 

Καναδάς, Κίνα, 

Ιαπωνία, Μογγολία, 

Βόρεια Κορέα, 

Ρωσία, Νότια 

Κορέα, Ταϊβάν, 

Ουκρανία και 

Ηνωμένες Πολιτείες 

▼B 

Betula L. Φυτικά προϊόντα φλοιού σημύδας 

(Betula spp.), που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού: 

ex 1404 90 00 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές· σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια· 

πριονίδια και απορρίμματα και θραύσματα 

ξύλου, είτε συσσωματωμένα σε μορφή 

κούτσουρων, πλίνθων, πελετών ή σε 

παρόμοιες μορφές είτε όχι: 

– Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου, μη 

συσσωματωμένα: 

ex 4401 40 90 

Καναδάς και 

Ηνωμένες Πολιτείες 

Acer 

macrophyllum Pursh, Aescul

us californica (Spach) 

Nutt., Lithocarpus 

densiflorus (Hook. & Arn.) 

Rehd. και Taxus 

brevifolia Nutt. 

Φυτικά προϊόντα φλοιού, που δεν 

κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται 

αλλού: 

ex 1404 90 00 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές· σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια· 

πριονίδια και απορρίμματα και θραύσματα 

►M9   Καναδάς, 

Ηνωμένες 

Πολιτείες, 

Βιετνάμ ◄ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32019R2072
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ξύλου, είτε συσσωματωμένα σε μορφή 

κούτσουρων, πλίνθων, πελετών ή σε 

παρόμοιες μορφές είτε όχι: 

Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου, μη 

συσσωματωμένα: 

ex 4401 40 90 

▼M9 

12.  Ξυλεία, όταν: 

α)  θεωρείται φυτικό προϊόν 

κατά την έννοια του άρθρου 2 

σημείο 2) του κανονισμού 

(ΕΕ) 2016/2031, 

και 

β)  προέρχεται εν όλω ή εν 

μέρει από μια από τις 

παρακάτω τάξεις, γένη ή 

είδη, εκτός από τα ξύλινα 

μέσα συσκευασίας, 

και 

γ)  υπάγεται στον αντίστοιχο 

κωδικό ΣΟ και αντιστοιχεί σε 

μία από τις ακόλουθες 

περιγραφές που αναφέρονται 

στη μεσαία στήλη, όπως 

καθορίζονται στο 

παράρτημα I μέρος II του 

κανονισμού (ΕΟΚ) 

αριθ. 2658/87: 

    

Quercus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα και με 

εξαίρεση την ξυλεία η οποία 

ανταποκρίνεται στην 

περιγραφή του κωδικού ΣΟ 

4416 00 00 και εφόσον 

αποδεικνύεται τεκμηριωμένα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

Καναδάς, 

Ηνωμένες 

Πολιτείες, Βιετνάμ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ότι η ξυλεία έχει υποστεί 

κατεργασία ή έχει παραχθεί 

με εφαρμογή θερμικής 

επεξεργασίας για την 

επίτευξη ελάχιστης 

θερμοκρασίας 176 °C επί 

20 λεπτά 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4403 91 00 
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Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων) 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4407 91 15 

4407 91 31 

4407 91 39 

4407 91 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm:- Άλλων: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 
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ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Platanus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

Αλβανία, Αρμενία, 

Ελβετία, Τουρκία ή 

Ηνωμένες Πολιτείες 
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– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 
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κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων) 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4407 99 27 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 
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πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Populus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

Αμερικανική 

ήπειρος 
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– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4403 97 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων) 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 
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μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4407 97 10 

4407 97 91 

4407 97 99 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 
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τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Acer saccharum Marsh., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

Ηνωμένες Πολιτείες 

και Καναδάς 
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ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων) 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Σφενδάμνου (Acer spp.): 

4407 93 10 

4407 93 91 

4407 93 99 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 
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περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Κωνοφόρα (Pinopsida), 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

Καζακστάν, Ρωσία 

και Τουρκία, και 

άλλες τρίτες χώρες 

εκτός από: 
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κυλινδρικό της σχήμα θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Κωνοφόρων 

4401 11 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Κωνοφόρων 

4401 21 00 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

4403 11 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Κωνοφόρων, που δεν έχει υποστεί 

κατεργασία με χρώμα, ουσίες εμποτισμού, 

βαφή, κρεόζωτο ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

Αλβανία, Ανδόρα, 

Αρμενία, 

Αζερμπαϊτζάν, 

Λευκορωσία, 

Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη, 

Κανάριες Νήσοι, 

Φερόες Νήσοι, 

Γεωργία, Ισλανδία, 

Λιχτενστάιν, 

Μολδαβία, Μονακό, 

Μαυροβούνιο, 

Βόρεια Μακεδονία, 

Νορβηγία, Άγιος 

Μαρίνος, Σερβία, 

Ελβετία, Ουκρανία 

και Ηνωμένο 

Βασίλειο (2) 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
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– –  Πεύκης (Pinus spp.): 

ex 4403 21 10 

ex 4403 21 90 

ex 4403 22 00 

– –  Ελάτης (Abies spp.) και ερυθρελάτης 

(Picea spp.): 

ex 4403 23 10 

ex 4403 23 90 

ex 4403 24 00 

– –  Άλλη, κωνοφόρων: 

ex 4403 25 10 

ex 4403 25 90 

ex 4403 26 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 10 00 

Ξύλινοι στρωτήρες κωνοφόρων, για 

σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

4406 11 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

4406 91 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Κωνοφόρων: 

—  

– –  Πεύκης (Pinus spp.): 
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4407 11 10 

4407 11 20 

4407 11 90 

– –  Ελάτης (Abies spp.) και ερυθρελάτης 

(Picea spp.): 

4407 12 10 

4407 12 20 

4407 12 90 

– –  Άλλη, κωνοφόρων: 

4407 19 10 

4407 19 20 

4407 19 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Κωνοφόρων: 

—  

4408 10 15 

4408 10 91 

4408 10 98 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 
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κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Κωνοφόρων, άλλοι: 

ex 4409 10 18 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Chionanthus 

virginicus L., Fraxinus L., Jugl

ans L., Pterocarya Kunth 

και Ulmus davidiana Planch., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

Λευκορωσία, 

Καναδάς, Κίνα, 

Ιαπωνία, Μογγολία, 

Βόρεια Κορέα, 

Ρωσία, Νότια 

Κορέα, Ταϊβάν, 

Ουκρανία και 

Ηνωμένες Πολιτείες 
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ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 
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– –  Μελίας (Fraxinus spp.): 

4407 95 10 

4407 95 91 

4407 95 99 

– –  Άλλη: 

ex 4407 99 27 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 
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τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Betula L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

Καναδάς και 

Ηνωμένες Πολιτείες 
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ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Σημύδας (Betula spp.): 

4403 95 10 

4403 95 90 

4403 96 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Σημύδας (Betula spp.): 
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4407 96 10 

4407 96 91 

4407 96 99 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 
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Amelanchier Medik., Aronia 

Medik., Cotoneaster Medik., 

Crataegus L., Cydonia Mill., 

Malus Mill., Pyracantha M. 

Roem., Pyrus L. 

και Sorbus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα, εκτός 

των πριονιδιών ή ροκανιδιών 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

βαφή, κρεόζωτο ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

Καναδάς και 

Ηνωμένες Πολιτείες 
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ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4407 99 27 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 
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ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Prunus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

Καναδάς, Κίνα, 

Ιαπωνία, Μογγολία, 

Βόρεια Κορέα, 

Νότια Κορέα, 

Ηνωμένες 

Πολιτείες, Βιετνάμ ή 

οποιαδήποτε τρίτη 

χώρα στην οποία 

είναι γνωστή η 

παρουσία 

της Aromia bungii 
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---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 
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— Μη εμποτισμένοι: 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Κερασιάς (Prunus spp.): 

4407 94 10 

4407 94 91 

4407 94 99 

– –  Άλλη: 

ex 4407 99 27 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 
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(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Acer L., Aesculus L., Alnus L.

, Betula L., Carpinus L., Cerci

diphyllum Siebold & 

Zucc., Corylus L., Fagus L., F

raxinus L., Koelreuteria Laxm

., Platanus L., Populus L., Sal

ix L., Tilia L. και Ulmus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

Τρίτες χώρες στις 

οποίες είναι γνωστή 

η παρουσία 

της Anaplophora 

glabripennis 
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θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Οξιάς (Fagus spp.): 

4403 93 00 

4403 94 00 

– –  Σημύδας (Betula spp.): 

4403 95 10 

4403 95 90 

4403 96 00 

– –  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4403 97 00 

– –  Άλλη: 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 
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ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Ξύλινοι στρωτήρες άλλοι από των 

κωνοφόρων, για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

– –  Οξιάς (Fagus spp.): 

4407 92 00 

– –  Σφενδάμνου (Acer spp.): 

4407 93 10 

4407 93 91 

4407 93 99 

– –  Μελίας (Fraxinus spp.): 

4407 95 10 

4407 95 91 

4407 95 99 

– –  Σημύδας (Betula spp.): 

4407 96 10 

4407 96 91 

4407 96 99 

– –  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4407 97 10 
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4407 97 91 

4407 97 99 

– –  Άλλη: 

4407 99 27 

4407 99 40 

4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 
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ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Acer 

macrophyllum Pursh, Aescul

us californica (Spach) 

Nutt., Lithocarpus 

densiflorus (Hook. & Arn.) 

Rehd., Quercus L. και Taxus 

brevifolia Nutt. 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

ex 4401 11 00 

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

ex 4401 21 00 

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

– –  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

– –  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου 

(εκτός από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

Καναδάς, Ηνωμένο 

Βασίλειο (2), 

Ηνωμένες 

Πολιτείες, Βιετνάμ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A02019R2072-20220411&qid=1658740710189#E0007
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ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

ex 4403 11 00 

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη, κωνοφόρων: 

ex 4403 25 10 

ex 4403 25 90 

ex 4403 26 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

– –  Άλλη, μη κωνοφόρων: 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 10 00 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  
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ex 4404 20 00 

Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή 

παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

ex 4406 11 00 

– –  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

– –  Κωνοφόρων: 

ex 4406 91 00 

– –  Άλλη από των κωνοφόρων 

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

–  Κωνοφόρων: 

ex 4407 19 10 

ex 4407 19 20 

ex 4407 19 90 

– –  Σφενδάμνου (Acer spp.): 

4407 93 10 

4407 93 91 

4407 93 99 

– –  Άλλη: 

ex 4407 99 27 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 
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στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Κωνοφόρων: 

—  

ex 4408 10 15 

ex 4408 10 91 

ex 4408 10 98 

— Άλλων: 

—  

ex 4408 90 15 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

---  Άλλη από των κωνοφόρων, άλλα: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 
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Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Artocarpus chaplasha Roxb., 

Artocarpus 

heterophyllus Lam., 

Artocarpus integer (Thunb.) 

Merr., Alnus 

formosana Makino, Bombax 

malabaricum DC., 

Broussonetia papyrifera (L.) 

Vent., Broussonetia 

kazinoki Siebold, Caesalpinia 

japonica Siebold & Zucc., 

Cajanus cajan (L.) Huth, 

Camellia sinensis (L.) 

Kuntze, Camellia 

oleífera C.Abel, 

Castanea Mill., Celtis 

sinensis Pers., Cercis 

chinensis Bunge, 

Chaenomeles 

sinensis (Thouin) 

Koehne, Cinnamomum 

camphora (L.) 

J.Presl, Citrus L., Cornus 

kousa Bürger ex 

Hanse, Crataegus 

cordata Aiton, Cunninghamia 

lanceolata (Lamb.) 

Hook., Dalbergia L.f., 

Debregeasia edulis (Siebold 

& Zucc.) Wedd., Debregeasia 

hypoleuca (Hochst. ex 

Steud.) Wedd., Diospyros 

kaki L., Enkianthus 

perulatus (Miq.) 

C.K.Schneid., Eriobotrya 

japonica (Thunb.) 

Lindl., Fagus 

crenata Blume, Ficus L., Firm

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

--  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

--  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου (εκτός 

από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

Αφγανιστάν, 

Μπαχρέιν, 

Μπανγκλαντές, 

Μπουτάν, 

Σουλτανάτο 

του Μπρουνέι, 

Καμπότζη, Κίνα, 

Ινδία, Ινδονησία, 

Ιράν, Ιράκ, Ιαπωνία, 

Ιορδανία, 

Καζακστάν, 

Κουβέιτ, Κιργιζία, 

Λάος, Λίβανος, 

Μαλαισία, 

Μαλδίβες, 

Μογγολία, 

Μιανμάρ, Νεπάλ, 

Βόρεια Κορέα, 

Ομάν, Πακιστάν, 

Φιλιππίνες, Κατάρ, 

Ρωσία [μόνο τα 

ακόλουθα μέρη: 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια Άπω 

Ανατολής 

(Dalnevostochny 

federalny okrug), 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

Σιβηρίας (Sibirsky 

federalny okrug) και 

ομοσπονδιακή 

περιφέρεια 

Ουραλίων (Uralsky 

federalny okrug)], 

Σαουδική Αραβία, 

Σινγκαπούρη, Νότια 

Κορέα, Σρι Λάνκα, 
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iana simplex (L.) 

W.Wight, Gleditsia 

japonica Miq., Hovenia 

dulcis Thunb., Juglans 

regia L., Lagerstroemia 

indica L., Maclura 

tricuspidata Carrière, Maclura 

pomifera (Raf.) 

C.K.Schneid., Malus Mill., Me

lia 

azedarach L., Morus L., Plata

nus x hispanica Mill. ex 

Münchh., Platycarya 

strobilaceae Siebold & 

Zucc., Populus L., Prunus sp

p, Pterocarya 

rhoifolia Siebold & 

Zucc., Pterocarya 

stenoptera C.DC., Punica 

granatum L., Pyrus spp., Rob

inia 

pseudoacacia L., Salix L., Sa

pium sebiferum (L.) 

Roxb., Schima 

superba Gardner & 

Champ., Sophora 

japonica L., Spiraea 

thunbergii Siebold ex 

Blume, Trema 

amboinensis (Willd.) 

Blume, Trema orientale (L.) 

Blume, Ulmus L., Vernicia 

fordii (Hemsl.) Airy 

Shaw, Villebrunea 

pedunculata Shirai, Xylosma 

G.Forst. και Zelkova 

serrata (Thunb.) Makino 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

--  Οξιάς (Fagus spp.): 

ex 4403 93 00 

ex 4403 94 00 

--  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

ex 4403 97 00 

--  Άλλη: 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή 

παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων 

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

Συρία, Τατζικιστάν, 

Ταϊλάνδη, 

Ανατολικό Τιμόρ, 

Τουρκμενιστάν, 

Ηνωμένα Αραβικά 

Εμιράτα, 

Ουζμπεκιστάν, 

Βιετνάμ και Υεμένη 
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συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Άλλη (εκτός από των κωνοφόρων ή από 

τροπική ξυλεία): 

—  

--  Οξιάς (Fagus spp.): 

ex 4407 92 00 

--  Κερασιάς (Prunus spp.): 

---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 94 10 

---  Άλλη: 

ex 4407 94 91 

ex 4407 94 99 

--  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 97 10 

---  Άλλη: 

ex 4407 97 91 

ex 4407 97 99 

--  Άλλη: 

---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 99 27 

---  Άλλη: 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 
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(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Άλλων (εκτός από των κωνοφόρων ή από 

τροπική ξυλεία): 

—  

--  Πλανισμένη. Λειασμένη με ελαφρόπετρα. 

Κολλημένη με εγκάρσια συνένωση, έστω και 

πλανισμένη ή λειασμένη με ελαφρόπετρα: 

ex 4408 90 15 

--  Άλλη: 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

--  Άλλα (εκτός από μπαμπού ή από τροπική 

ξυλεία): 

---  Άλλα [εκτός από καλούπια για πλαίσια 

(κορνίζες) για πίνακες, φωτογραφίες, 

καθρέπτες και παρόμοια είδη]: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 
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τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Acer L., Betula L., Elaeagnus

 L., Fraxinus L., Gleditsia L., 

Juglans L., Malus Mill., Morus

 L., Platanus L., Populus L., P

runus L., Pyrus L., Quercus L

., Robinia L., Salix L. 

και Ulmus L., 

συμπεριλαμβανομένης της 

ξυλείας που δεν έχει 

διατηρήσει το φυσικό 

κυλινδρικό της σχήμα, όμως 

εκτός των πριονιδιών και 

ροκανιδιών 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

--  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου (εκτός 

από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

Αφγανιστάν, Ινδία, 

Ιράν, Κιργιζία, 

Πακιστάν, 

Τατζικιστάν, 

Τουρκμενιστάν και 

Ουζμπεκιστάν 
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—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

--  βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4403 91 00 

--  σημύδας (Betula spp.): 

4403 95 10 

4403 95 90 

4403 96 00 

--  λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4403 97 00 

--  άλλη (εκτός 

από Quercus, Betula, Populus): 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή 

παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  
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--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

--  βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4407 91 15 

4407 91 31 

4407 91 39 

4407 91 90 

--  σφενδάμνου (Acer spp.): 

4407 93 10 

4407 93 91 

4407 93 99 

--  κερασιάς (Prunus spp.): 

4407 94 10 

4407 94 91 

4407 94 99 

--  μελίας (Fraxinus spp.): 

4407 95 10 

4407 95 91 

4407 95 99 

--  σημύδας (Betula spp.): 

4407 96 10 

4407 96 91 

4407 96 99 

--  λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4407 97 10 

4407 97 91 

4407 97 99 

--  Άλλη: 
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---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 99 27 

---  Άλλη: 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Άλλων (εκτός από των κωνοφόρων ή από 

τροπική ξυλεία) 

—  

--  Πλανισμένη. Λειασμένη με ελαφρόπετρα. 

Κολλημένη με εγκάρσια συνένωση, έστω και 

πλανισμένη ή λειασμένη με ελαφρόπετρα: 

ex 4408 90 15 

--  Άλλη: 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 
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κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

--  Άλλα (εκτός από μπαμπού ή από τροπική 

ξυλεία): 

---  Άλλα [εκτός από καλούπια για πλαίσια 

(κορνίζες) για πίνακες, φωτογραφίες, 

καθρέπτες και παρόμοια είδη]: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Ξυλεία Castanea Mill., Casta

nopsis (D. Don) Spach 

και Quercus L. 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

---  Άλλη [εκτός από ευκάλυπτο 

(Eucalyptus spp.)]: 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

Κίνα, Βόρεια 

Κορέα, Ρωσία, 

Νότια Κορέα, 

Ταϊβάν και Βιετνάμ 
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θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

--  Πριονίδια: 

ex 4401 40 10 

--  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου (εκτός 

από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

--  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4403 91 00 

--  Άλλη: 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή 

παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  
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--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

--  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

---  Λειασμένη με ελαφρόπετρα. Κολλημένη 

με εγκάρσια συνένωση, έστω και 

πλανισμένη ή λειασμένη με ελαφρόπετρα: 

4407 91 15 

---  Άλλη: 

4407 91 31 

4407 91 39 

4407 91 90 

--  Άλλη: 

---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 99 27 

---  Άλλη: 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 
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λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 

— Άλλων (εκτός από των κωνοφόρων ή από 

τροπική ξυλεία) 

—  

--  Πλανισμένη. Λειασμένη με ελαφρόπετρα. 

Κολλημένη με εγκάρσια συνένωση, έστω και 

πλανισμένη ή λειασμένη με ελαφρόπετρα: 

ex 4408 90 15 

--  Άλλη: 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

--  Άλλα (εκτός από μπαμπού ή από τροπική 

ξυλεία): 

---  Άλλα [εκτός από καλούπια για πλαίσια 

(κορνίζες) για πίνακες, φωτογραφίες, 

καθρέπτες και παρόμοια είδη]: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 
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Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 

Ξυλεία Acacia Mill., Acer 

buergerianum Miq., Acer 

macrophyllum Pursh, Acer 

negundo L., Acer 

palmatum Thunb., Acer 

paxii Franch., Acer 

pseudoplatanus L., Aesculus 

californica (Spach) 

Nutt., Ailanthus 

altissima (Mill.) 

Swingle, Albizia 

falcate Backer ex 

Merr., Albizia 

julibrissin Durazz., Alectryon 

excelsus Gärtn., Alnus 

rhombifolia Nutt., Archontoph

oenix cunninghamiana H. 

Wendl. & Drude, Artocarpus 

integer (Thunb.) 

Merr., Azadirachta indica A. 

Juss., Baccharis 

salicina Torr. & 

A.Gray, Bauhinia 

variegata L., Brachychiton 

discolor F.Muell., Brachychito

n populneus R.Br., Camellia 

semiserrata C.W.Chi, Camelli

a sinensis (L.) 

Kuntze, Canarium 

commune L., Castanospermu

m australe A.Cunningham & 

C.Fraser, Cercidium 

floridum Benth. ex 

A.Gray, Cercidium 

sonorae Rose & 

I.M.Johnst., Cocculus 

laurifolius DC., Combretum 

kraussii Hochst., Cupaniopsis 

Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή με παρόμοιες 

μορφές· ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά 

τεμάχια· πριονίδια, απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, έστω και 

συσσωματωμένα σε μορφή κούτσουρων, 

πλίνθων, πελετών ή σε παρόμοιες μορφές: 

— Καυσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, 

μικρά κλαδιά, δεμάτια ή σε παρόμοιες 

μορφές: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 12 00 

— Ξυλεία σε πλακίδια ή σε μικρά τεμάχια: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4401 22 10 

ex 4401 22 90 

— Πριονίδια και απορρίμματα και 

θραύσματα ξύλου, μη συσσωματωμένα: 

—  

--  Απορρίμματα και θραύσματα ξύλου (εκτός 

από πριονίδια): 

ex 4401 40 90 

Ακατέργαστη ξυλεία, μη αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη, ή χονδροειδώς 

ορθογωνισμένη: 

— Που έχει υποστεί κατεργασία με χρώμα, 

ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο ή άλλα 

μέσα συντήρησης: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4403 12 00 

Ακατέργαστη ξυλεία, είτε αποφλοιωμένη ή 

αποσομφωμένη είτε όχι, ή χονδροειδώς 

Τρίτες χώρες 
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anacardioides (A.Rich.) 

Radlk., Dombeya 

cacuminum Hochr., Erythrina 

corallodendron L., Erythrina 

coralloides Moc. & Sessé ex 

DC., Erythrina 

falcata Benth., Erythrina 

fusca Lour., Eucalyptus 

ficifolia F.Müll., Fagus 

crenata Blume, Ficus L., Gled

itsia triacanthos L., Hevea 

brasiliensis (Willd. ex A.Juss) 

Muell.Arg., Howea 

forsteriana (F.Müller) 

Becc., Ilex cornuta Lindl. & 

Paxton, Inga 

vera Willd., Jacaranda 

mimosifolia D.Don, Koelreute

ria 

bipinnata Franch., Liquidamb

ar styraciflua L., Magnolia 

grandiflora L., Magnolia 

virginiana L., Mimosa 

bracaatinga Hoehne, Morus 

alba L., Parkinsonia 

aculeata L., Persea 

americana Mill., Pithecellobiu

m lobatum Benth., Platanus x 

hispanica Mill. ex 

Münchh., Platanus 

mexicana Torr., Platanus 

occidentalis L., Platanus 

orientalis L., Platanus 

racemosa Nutt., Podalyria 

calyptrata Willd., Populus 

fremontii S.Watson, Populus 

nigra L., Populus 

trichocarpa Torr. & A.Gray ex 

Hook., Prosopis 

articulata S.Watson, Protium 

serratum Engl., Psoralea 

ορθογωνισμένη: 

— Που δεν έχει υποστεί κατεργασία με 

χρώμα, ουσίες εμποτισμού, βαφή, κρεόζωτο 

ή άλλα μέσα συντήρησης: 

—  

--  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4403 91 00 

--  Οξιάς (Fagus spp.): 

4403 92 00 

--  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4403 97 00 

--  Ευκαλύπτου (Eucalyptus spp.): 

4403 98 00 

--  Άλλη: 

ex 4403 99 00 

Σχιστά στηρίγματα φυτών· πάσσαλοι από 

ξύλο μεγάλοι και μικροί, μυτεροί, απριόνιστοι 

κατά μήκος: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

ex 4404 20 00 

Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή 

παρόμοιοι: 

— Μη εμποτισμένοι: 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 12 00 

— Άλλοι (πλην των μη εμποτισμένων): 

—  

--  Άλλη από των κωνοφόρων: 

ex 4406 92 00 

Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά 

μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, 

έστω και πλανισμένη, λειασμένη με 

ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια 
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pinnata L., Pterocarya 

stenoptera C.DC., Quercus 

agrifolia Née, Quercus 

calliprinos Webb., Quercus 

chrysolepis Liebm, Quercus 

engelmannii Greene, Quercu

s 

ithaburensis Dence, Quercus 

lobata Née, Quercus 

palustris Marshall, Quercus 

robur L., Quercus 

suber L., Ricinus 

communis L., Salix 

alba L., Salix 

babylonica L., Salix 

gooddingii C.R.Ball, Salix 

laevigata Bebb, Salix 

mucronata Thnb., Shorea 

robusta C.F.Gaertn., Spathod

ea 

campanulata P.Beauv., Spon

dias 

dulcis Parkinson, Tamarix 

ramosissima Kar. ex 

Boiss., Virgilia 

oroboides subsp. ferrugine B.

-E.van Wyk, Wisteria 

floribunda (Willd.) DC. 

και Xylosma avilae Sleumer 

συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm: 

--  Βελανιδιάς (Quercus spp.): 

4407 91 15 

4407 91 31 

4407 91 39 

4407 91 90 

--  Οξιάς (Fagus spp.): 

4407 92 00 

--  Σφενδάμνου (Acer spp.): 

4407 93 10 

4407 93 91 

4407 93 99 

--  Λεύκης και τρέμουσας λεύκης 

(Populus spp.): 

4407 97 10 

4407 97 91 

4407 97 99 

--  Άλλη: 

---  Πλανισμένη. Κολλημένη με εγκάρσια 

συνένωση, έστω και πλανισμένη ή λειασμένη 

με ελαφρόπετρα: 

ex 4407 99 27 

---  Άλλη: 

ex 4407 99 40 

ex 4407 99 90 

Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία 

περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται 

με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές 

στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά 

(κόντρα πλακέ) ή για παρόμοια ξυλεία σε 

απανωτά φύλλα και άλλη ξυλεία πριονισμένη 

κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή 

ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, 

λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με 

εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν 

υπερβαίνει τα 6 mm: 
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— Άλλων (εκτός από των κωνοφόρων ή από 

τροπική ξυλεία) 

—  

--  Πλανισμένη. Λειασμένη με ελαφρόπετρα. 

Κολλημένη με εγκάρσια συνένωση, έστω και 

πλανισμένη ή λειασμένη με ελαφρόπετρα: 

ex 4408 90 15 

--  Άλλη: 

ex 4408 90 35 

ex 4408 90 85 

ex 4408 90 95 

Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι 

σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη 

συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή 

(με εξοχές-γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, 

πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, 

στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ’ όλο το μήκος 

μιας ή περισσοτέρων από τις πλάγιες 

πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και 

πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή 

κολλημένη με εγκάρσια συνένωση: 

— Άλλη από των κωνοφόρων: 

—  

--  Άλλα (εκτός από μπαμπού ή από τροπική 

ξυλεία): 

---  Άλλα [εκτός από καλούπια για πλαίσια 

(κορνίζες) για πίνακες, φωτογραφίες, 

καθρέπτες και παρόμοια είδη]: 

ex 4409 29 91 

ex 4409 29 99 

Βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα 

τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη 

τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται 

και οι δούγες: 

ex 4416 00 00 

Προκατασκευασμένα κτίρια από ξύλο: 

ex 9406 10 00 
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Φυτά Κωδικός ΣΟ και αντίστοιχη περιγραφή του 

σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΟΚ) αριθ. 

2658/87 του Συμβουλίου 

Χώρα 

καταγωγής ή 

αποστολής 

Όλα τα φυτά, κατά την έννοια 

του άρθρου 2 σημείο 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2016/2031, 

πλην εκείνων που 

προσδιορίζονται στα μέρη Α 

και Γ του παρόντος 

παραρτήματος 

Βολβοί, κρεμμύδια, κόνδυλοι, ρίζες βολβοειδείς και 

ριζώματα γενικά, σε φυτική νάρκη, και φυτά και 

ρίζες κιχωρίου άλλα από εκείνα που προορίζονται 

για φύτευση: 

ex 0601 10 90 

ex 0601 20 10 

Κομμένα λουλούδια και μπουμπούκια ανθέων 

κατάλληλα για ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, νωπά: 

►M9  

  

0603 11 00 

 ◄ 

0603 15 00 

0603 19 10 

0603 19 20 

ex 0603 19 70 

►M9  

  

Φυλλώματα, φύλλα, κλαδιά και άλλα μέρη φυτών, 

χωρίς άνθη ούτε μπουμπούκια ανθέων, και 

πρασινάδες, βρύα αλλά όχι λειχήνες, για 

ανθοδέσμες ή διακοσμήσεις, νωπά: 

 ◄ 

ex 0604 20 90 

Κρεμμύδια, ασκαλώνια, σκόρδα, πράσα και άλλα 

παρόμοια λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη, άλλα από εκείνα που προορίζονται για 

φύτευση: 

ex 0703 10 19 

ex 0703 10 90 

ex 0703 20 00 

ex 0703 90 00 

Κράμβες, κουνουπίδια, σγουρές κράμβες, 

γογγυλοκράμβες και παρόμοια βρώσιμα προϊόντα 

του γένους Brassica, νωπά ή διατηρημένα με απλή 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ψύξη, άλλα από εκείνα που είναι φυτεμένα σε 

καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0704 10 00 

►M9  

  

0704 20 00 

 ◄ 

ex 0704 90 10 

ex 0704 90 90 

Μαρούλια (Lactuca sativa) και ραδίκια 

(Cichorium spp.), νωπά ή διατηρημένα με απλή 

ψύξη, άλλα από εκείνα που είναι φυτεμένα σε 

καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

ex 0705 11 00 

ex 0705 19 00 

ex 0705 21 00 

ex 0705 29 00 

Αγγούρια και αγγουράκια, νωπά ή διατηρημένα με 

απλή ψύξη: 

0707 00 05 

0707 00 90 

Λαχανικά λοβοφόρα, με ή χωρίς λοβό, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0708 10 00 

0708 20 00 

0708 90 00 

Σπαράγγια, σέλινα άλλα από τα ραπανοσέλινα, 

σπανάκια, τετραγόνες (σπανάκια Νέας Ζηλανδίας) 

και χρυσολάχανα (σπανάκια γίγαντες), αγκινάρες, 

ελιές, κολοκύθες και κολοκύθια διαφόρων ειδών 

(Cucurbita spp.), σαλατικά [άλλα από μαρούλια 

(Lactuca sativa) και ραδίκια (Cichorium spp.)], 

σέσκουλα (ή λευκά ζαχαρότευτλα) και 

αγριοαγκινάρα, κάππαρη, μάραθο και άλλα 

λαχανικά, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη, 

άλλα από εκείνα που είναι φυτεμένα σε 

καλλιεργητικό υπόστρωμα: 

0709 20 00 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ex 0709 40 00 

ex 0709 70 00 

0709 91 00 

0709 92 10 

0709 92 90 

0709 93 10 

0709 93 90 

ex 0709 99 10 

ex 0709 99 20 

0709 99 40 

ex 0709 99 50 

ex 0709 99 90 

Όσπρια ξερά, χωρίς λοβό, όχι ξεφλουδισμένα ή 

σπασμένα, για σπορά: 

ex 0713 20 00 

ex 0713 31 00 

ex 0713 32 00 

ex 0713 34 00 

ex 0713 35 00 

ex 0713 39 00 

ex 0713 40 00 

ex 0713 60 00 

ex 0713 90 00 

►M9  

  

Καρύδια Βραζιλίας και καρύδια ανακαρδιοειδών, 

ολόκληρα, νωπά με το πράσινο κέλυφος, έστω και 

για σπορά: 

 ◄ 

ex 0801 21 00 

ex 0801 31 00 

►M9  

  

Άλλοι καρποί με κέλυφος, ολόκληροι, νωποί με το 

πράσινο κέλυφος, έστω και για σπορά: 

 ◄ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ex 0802 11 10 

ex 0802 11 90 

ex 0802 21 00 

ex 0802 31 00 

ex 0802 41 00 

ex 0802 51 00 

ex 0802 61 00 

ex 0802 70 00 

ex 0802 80 00 

ex 0802 90 10 

ex 0802 90 50 

ex 0802 90 85 

Σύκα, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0804 20 10 

Πεπόνια, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

0807 11 00 

0807 19 00 

Άλλα φρούτα, νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη: 

ex 0810 20 90 

ex 0810 90 20 

ex 0810 90 75 

Καρποί καφεόδεντρου (εκτός από τους κόκκους), 

νωποί, ολόκληροι με τον φλοιό τους, μη 

καβουρδισμένοι: 

ex 0901 11 00 

Φύλλα τσαγιού, νωπά, ολόκληρα, μη τεμαχισμένα, 

που δεν έχουν υποστεί ζύμωση, μη αρωματισμένα: 

ex 0902 10 00 

ex 0902 20 00 

Σπόροι θυμαριού και μοσχόσιτου για σπορά: 

ex 0910 99 10 

ex 0910 99 31 

ex 0910 99 33 

Φύλλα δάφνης, νωπά: 

ex 0910 99 50 
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►M9  

  

Σπόροι σιταριού και σμιγαδιού: 

1001 11 00 

1001 91 10 

1001 91 20 

1001 91 90 

Σπόροι σίκαλης: 

1002 10 00 

 ◄ 

Κριθάρι, σπόροι για σπορά: 

1003 10 00 

Βρώμη, σπόροι για σπορά: 

1004 10 00 

Σόργο σε κόκκους, σπόροι για σπορά: 

1007 10 10 

1007 10 90 

Φαγόπυρο το εδώδιμο (μαύρο σιτάρι), κεχρί και 

κεχρί το μακρό, άλλα δημητριακά, σπόροι για 

σπορά: 

ex 1008 10 00 

1008 21 00 

ex 1008 30 00 

ex 1008 40 00 

ex 1008 50 00 

►M9  

  

ex 1008 60 00 

 ◄ 

ex 1008 90 00 

Αράπικα φιστίκια, νωπά, όχι ψημένα ούτε αλλιώς 

παρασκευασμένα, ολόκληρα, με κέλυφος, όχι 

σπασμένα, και σπόροι για σπορά: 

1202 30 00 

ex 1202 41 00 

Άλλοι ελαιούχοι σπόροι για σπορά και καρποί 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R2285
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ελαιώδεις, νωποί, όχι σπασμένοι: 

ex 1207 10 00 

1207 21 00 

ex 1207 30 00 

1207 40 10 

ex 1207 60 00 

ex 1207 70 00 

1207 91 10 

1207 99 20 

Σπέρματα και καρποί για σπορά: 

1209 10 00 

1209 22 10 

1209 22 80 

1209 23 11 

1209 23 15 

1209 23 80 

1209 24 00 

1209 25 10 

1209 25 90 

1209 29 45 

1209 29 50 

1209 29 60 

1209 29 80 

1209 30 00 

1209 91 30 

1209 91 80 

1209 99 10 

1209 99 91 

1209 99 99 

Κώνοι λυκίσκου, νωποί: 

ex 1210 10 00 

Φυτά, άλλα από εκείνα που προορίζονται για 

φύτευση και μέρη φυτών (συμπεριλαμβανομένων 

των σπόρων για σπορά και των καρπών), νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη, όχι τεμαχισμένα ούτε 
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θρυμματισμένα ή σε σκόνη: 

ex 1211 30 00 

ex 1211 40 00 

ex 1211 50 00 

ex 1211 90 30 

ex 1211 90 86 

Χαρούπια για σπορά και ζαχαροκάλαμο, νωπά ή 

διατηρημένα με απλή ψύξη, όχι αλεσμένα· 

κουκούτσια και αμύγδαλα καρπών για σπορά και 

άλλα νωπά φυτικά προϊόντα που δεν 

κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται αλλού: 

ex 1212 92 00 

ex 1212 93 00 

ex 1212 94 00 

ex 1212 99 41 

ex 1212 99 95 

Φυτικές ύλες των ειδών που χρησιμοποιούνται 

κυρίως στη σπαρτοπλεκτική, νωπές: 

ex 1401 90 00 

Φυτικά προϊόντα που δεν κατονομάζονται ούτε 

περιλαμβάνονται αλλού, νωπά: 

ex 1404 90 00 

 


